

Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, принимающий участие в проходящей в столице Казахстана второй встрече глав государств Центральной Азии с Федеральным канцлером Германии Олафом Шольцем, встретился с представителями бизнес-кругов дружественной страны.

Выразив глубокую заинтересованность деловых кругов ФРГ в расширении традиционного сотрудничества с Туркменистаном на ряде перспективных направлений, собравшиеся отметили, что столь повышенное внимание обусловлено как накопленным положительным опытом многолетней совместной работы, так и благоприятными условиями, создаваемыми в стране для зарубежного бизнеса.

Радушно поприветствовав руководителей крупнейших компаний и членов официальной делегации дружественного государства, Президент Сердар Бердымухамедов с удовлетворением констатировал всевозрастающий интерес к Туркменистану и расширению рамок двустороннего сотрудничества, о чём наглядно свидетельствует представительный состав участников сегодняшней встречи.

Как отмечалось, эффективные взаимовыгодные отношения Туркменистана с деловыми кругами, крупными компаниями, банковским сектором Федеративной Республики Германия насчитывают не одно десятилетие. За это время накоплен солидный опыт, наложены устойчивые схемы партнёрства.

- В то же время нужно признать, что нам по силам добиться гораздо более весомых показателей в области торговли, экономики, инвестиций, совместных производств, осуществления инфраструктурных проектов, - подчеркнул глава государства.

Состоявшийся в прошлом году в Берлине Туркмено-германский бизнес-форум наметил важные ориентиры, сказал Президент Сердар Бердымухамедов, предложив в связи с этим продолжить диалог по конкретным направлениям.

- В транспортной и коммуникационной отраслях исходим из того, что германский крупный бизнес понимает перспективы своего участия в инфраструктурных проектах на территории Туркменистана, - продолжил Президент страны.

В данной связи отмечалась готовность рассмотреть возможности использования портовых мощностей нашей страны на Каспийском море в интересах германского бизнеса. В частности, было предложено создать в Международном морском порту Туркменбashi сервисный центр по грузоподъёмной технике компании «Liebherr», что важно для подготовки местных специалистов по обслуживанию грузовых судов и

оборудования.

Также было озвучено стремление туркменской стороны наладить сотрудничество в области модернизации железных дорог Туркменистана. С учётом заинтересованности компаний «Deutsche Bahn», выражена готовность к предметному обсуждению данного вопроса.

В числе перспективной сферы партнёрства глава государства обозначил и химическую промышленность, сообщив, что в настоящее время проводятся переговоры с германской стороной по проекту развития и выводу Гарлыкского калийного горнорудного комплекса по производству минеральных удобрений на проектную мощность. В данной связи прозвучало предложение создать консорциум из трёх немецких компаний: «Ercosplan», «K-Utec» и «Schachtbau» для реализации этого комплексного проекта.

- Ещё один проект касается Киянлынского полимерного завода, - продолжил Президент Сердар Бердымухамедов, акцентировав внимание на возможности привлечения немецких специалистов к ремонтным работам на установленных здесь системах выхлопных газов производства «MAN Energy Solutions».

Напомнив, что в рамках состоявшегося на днях в Ашхабаде Инвестиционного форума Туркменистана подписан Меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству в области текстильной промышленности между германской компанией «Trützschler Group SE» и Министерством текстильной промышленности Туркменистана, глава государства подчеркнул, что, опираясь на этот документ, нужно переходить к конкретным параметрам взаимодействия.

Также были определены направления сотрудничества в сфере связи. Подписан ряд меморандумов с компаниями «LS telecom AG», «Heidelberger Druckmaschinen AG», «Nokia Solutions and Networks GmbH Co.».

- В водохозяйственной сфере необходимо выходить на реализацию предложений консорциума немецких компаний, включающих «Higgins» и «PSE Engineering» и др., по модернизации системы водоснабжения и водораспределения в Туркменистане. В частности, предлагается проект реновации Каракумского канала, - сказал глава Туркменского государства.

Кроме того, германские компании были приглашены к участию в развитии проектов «зелёной трансформации» в Туркменистане. Речь идёт в первую очередь о внедрении

низкоуглеводных технологий, сокращении парниковых выбросов.

- Мы также поддерживаем долгосрочное сотрудничество с германскими компаниями в области модернизации работы городских структур страны и внедрения инновационных методов управления, - подчеркнул глава государства.

Глава государства Сердар Бердымухамедов подчеркнул значимость постоянного взаимообмена опытом в подготовке молодых специалистов, приведя в качестве примера создание учебных центров в сфере сельского хозяйства.

- Туркменистану есть что предложить Германии. Это продукция химической промышленности и агропромышленного комплекса, текстиль, большой ассортимент других товаров высокого качества и конкурентоспособности. Мы рассчитываем на открытие сегментов германского рынка, создание взаимовыгодных и устойчивых моделей партнёрства через учреждение торговых домов и других форм делового взаимодействия, - сказал глава Туркменистана, выразив уверенность в поддержке этих планов со стороны частных и государственных структур ФРГ.

Президент Сердар Бердымухамедов предложил внести эти вопросы, среди прочих тем, в повестку 10-го заседания Совместной туркмено-германской рабочей группы по экономическому сотрудничеству, которое намечено к проведению в Берлине в начале ноября текущего года.

В целом, отмечая имеющийся внушительный потенциал для дальнейшего укрепления торгово-экономических связей, глава государства ещё раз подчеркнул заинтересованность нашей страны в совместной работе с Германией и готовность оказать в этом всестороннюю поддержку.

Выступившие затем руководители крупнейших компаний ФРГ выразили признательность Президенту Сердару Бердымухамедову за оказываемую деятельность помочь и инициативный подход к выстраиванию взаимовыгодного сотрудничества, отметив, что созданный в Туркменистане благоприятный инвестиционный климат и предоставляемые зарубежному бизнесу существенные льготы открывают большие возможности для успешной совместной работы по широкому спектру направлений.

При этом, говоря о новом качестве экономического взаимодействия, с учётом проводимых в нашей стране масштабных реформ и запросов стремительно развивающейся национальной экономики, стороны были единодушны во мнении, что оно должно носить высокотехнологичный и инновационный характер.

Встреча Президента Туркменистана с руководителями
германских компаний

В завершение обсуждения перспектив многоаспектного сотрудничества, выстраиваемого на долгосрочной обоюдовыгодной основе, Президент Сердар Бердымухамедов и представители бизнес-элиты ФРГ обменялись добрыми пожеланиями, выражив уверенность, что все достигнутые договорённости и прозвучавшие сегодня предложения уже в ближайшее время перейдут в практическую плоскость и будут способствовать выводу традиционного туркмено-германского диалога на ещё более высокий, отвечающий взаимным интересам уровень.